
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR DO INSTITUTO
FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO PARANÁ, DO DIA 10 DE

MAIO DE 2022

Aos  dez  dias  do  mês  de  maio  de  dois  mil  e  vinte  e  dois,  às  nove  horas,  por

videoconferência,  reuniu-se  o  Conselho  Superior  do  Instituto  Federal  de  Educação,

Ciência e Tecnologia do Paraná, em reunião ordinária, sob a presidência do Reitor em

exercício Paulo Tetuo Yamamoto, com a presença  dos seguintes conselheiros: Amarildo

Pinheiro Magalhães, Carlos Zanatta (substituto de Paulo Yamamoto), Cleverton Vicentini,

Ciro Bachtold (substituto de Ana Claudia Radis), Dayane de Oliveira Gomes, Hian Carlos

Gutzeit Brasil, Iara Aquino Henn, Luciano Rosa Lima, Marcelo Mazzetto, Mateus Gomes,

Patricia Teixeira,  Rafael Poltronieri,  Rodolfo Fiorucci,  Rosangela de Oliveira Gonçalves

(substituta de Nilton Ferreira Brandão), Silvana Aparecida Marcondi, Vanessa Morais e

Silva, Vanessa Vogt. Justificaram ausência: Odacir Zanatta, Ana Radis, Camille Proença

Vieira,  Everton  Ribeiro,  José Barbosa Dias,  Maurício  Gariba,  Nilton  Ferreira Brandão,

Sonia Fernandes.. Não justificaram ausência:  Maristela Bruneri, Irineu Mario Colombo e

Sandra  Cristina  Ferreira.  Como  Tradutores  e  Intérpretes  de  Linguagem  de  Sinais,

participaram:  Elizete Forcadelle, Juliana Richter e Sarah Hilgemberg. Representando a

Comunicação  do IFPR,  participou  Erik Feitosa. A reunião foi  secretariada por  Danniel

Antonietto Chagas e Simone Block Samulewski, da Secretaria dos Órgãos Colegiados. O

presidente  iniciou  a  reunião  dando  boas-vindas  a  todos. No  Expediente,  “Informes
Gerais”,  informou  as  ausências  justificadas.  Na  Ordem  do  dia,  item  1,  “Processo

23411.016363/2021-63,  referente  ao  pedido  de  reconsideração,  encaminhado  pelo

Colégio de Dirigentes do IFPR, quanto à exigência de comprovação da vacinação contra

a Covid-19 - “Passaporte da Vacina”,  o Conselheiro relator Rodolfo Fiorucci apresentou

parecer  favorável  à  proposta  apresentada.  Patricia  Teixeira  fez  um  breve  contexto  a

respeito  da  pandemia,  e  questionou  quais  foram  as  dificuldades  apresentadas  pelo

Colégio  de  Dirigentes  do  IFPR,  já  que  não  constam  no  processo.  Dayane  Gomes

comentou  que  não  encontrou  no  processo  informações  motivadoras  suficientes,  que

justifiquem a  flexibilização  em relação  à  exigência  do  passaporte  vacinal.  Rosangela
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Gonçalves  comentou  sobre  os  riscos  à  saúde  enquanto  o  vírus  ainda  está  sendo

transmitido.  O  relator  comentou  que  o  que  o  levou  a  considerar  a  flexibilização  no

momento  foram  os  dados  epidemiológicos  apresentados,  e  também  ponderando  a

questão interna dos Campi em relação à exigência e o alto nível de vacinação no Paraná.

Vanessa Vogt comentou sobre a decisão do Conselho Superior em relação ao passaporte

da vacina, e sobre os números da contaminação em Curitiba. Iara Aquino Henn comentou

sobre os cuidados com as pessoas em grupos de risco e enfermidades, entendendo que

não é o momento de flexibilizar o passaporte vacinal na instituição. Ciro Bachtold falou

sobre as situações nos Campi em relação à cobrança do passaporte, sobre a redução do

número de mortes e sobre a evasão dos estudantes. Rodolfo comentou sobre sua defesa

nas outras reuniões a respeito do tema, reiterou os cuidados que deverão ser mantidos,

ressaltou a retirada do estado de emergência pelo Ministério da Saúde, e falou sobre os

problemas na  gestão  dos  Campi  em relação  ao  tema,  trazidos  pelo  Codir.  Cleverton

Vicentini comentou que o momento é de adequação à nova situação, e falou sobre a

conscientização e motivação da vacinação, onde devemos dar exemplo à comunidade.

Por  fim,  comentou  que  temos  um  problema  administrativo  versus  problemas  de

conscientização e saúde pública, entendendo não ser o momento para a flexibilização

proposta.  Patricia Teixeira comentou sobre a má instrução processual,  sugeriu que as

reuniões  do  Codir  sejam transmitidas,  e  fez  o  seguinte  encaminhamento:  aguardar  a

devida instrução do processo, para então encaminhá-lo para decisão  deste Conselho.

Hian Brasil comentou sobra a ausência de dados do IFPR para embasar o processo, e

sobre todo o trabalho e estudos  realizados para aprovação do passaporte vacinal  na

instituição.  Iara  Aquino  comentou  que  retirar  o  passaporte  neste  momento  é  um  ato

temerário  da  instituição,  ressaltando  a  responsabilidades  coletiva.  Rodolfo  comentou

sobre a falta de alguns dados em seu relato, informando que não houve tempo hábil que

possibilitasse a inclusão dos documentos dos  Campi  para melhor instruí-lo.  Por  outro

lado, comentou também que não pode desconsiderar os relatos dos dirigentes dos Campi

e as dificuldades que enfrentam em relação às demandas judiciais, evasão escolar, etc.,

reiterando que sua decisão foi baseada em dados oficias, e não internos da instituição.

Rafael Poltronieri comentou sobre a situação do Campus Telêmaco Borba, que teve uma

baixa  substancial  de  estudantes,  ressaltando  a  importância  do  diálogo  para  que  a

instituição consiga sobreviver. Mateus Gomes comentou sobre as discussões realizadas

INSTITUTO FEDERAL DO PARANÁ | Reitoria
 Rua Emílio Bertolini, 54, Cajuru - Curitiba - PR | CEP 82920-030 - Brasil

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65



no  Codir,  e  concordou  que  o  processo  necessita  de  melhor  instrução  processual,

sugerindo sua correção trabalhada nos dados institucionais. Dayane Gomes lamentou o

fato da vacina não constar no Plano Nacional de Vacinação, e falou sobre a necessidade

de apresentar no processo os dados/quantitativos de evasão, judicializações,  etc. Ciro

Bachtold comentou sobre a retomada das aulas presenciais, falou sobre a não exigência

nas outras instituições, e sobre a conscientização a respeito da importância da vacinação.

Vanessa Vogt comentou sobre os 52% dos cursos técnicos presenciais na instituição,

sobre a falta de documentação no processo e sobre a falta de transmissão das reuniões

do Codir. Rodolfo comentou que seu relato trouxe dados científicos, que no que tange aos

dados internos, não houve tempo hábil para sua inclusão, e que diante do quadro vacinal

bastante amplo no Estado do Paraná e das dificuldades administrativas apresentadas na

gestão  dos  Campi,  lhe  pareceu  razoável  flexibilizar  o  passaporte.  A  respeito  da

transmissão  do  Codir,  ponderou  que  seria  difícil,  diante  de  questões  pessoais  que

algumas vezes  são  tratadas  nas  reuniões.  Patricia  Teixeira  solicitou  uma questão  de

ordem, informando que fez uma sugestão de encaminhamento para que a instrução do

processo seja realizada pela gestão do IFPR, incluindo dados internos e as dificuldades

citadas pelos  dirigentes, para que então o processo seja analisado por este Conselho.

Ciro Bachtold também pediu questão de ordem, informando que essa proposta causará

impacto  nos  Campi,  mantendo  então  o  passaporte  vacinal  na  instituição.  Assim,  o

presidente  encaminhou  a  proposta  da  Conselheira  Patricia  para  votação,  para  que  o

processo retorne ao demandante para instrução processual. A proposta foi aprovada por

maioria, com com 03 (três) votos contrários por parte de Ciro Bachtold, Carlos Zanatta e

Marcelo Mazzetto. Na “Comunicação dos Conselheiros”, Dayane Gomes falou sobre a

necessidade de transmissão das reuniões de todos os Conselhos do IFPR, e comentou

sobre  as cobranças recebidas em relação à implantação  do Programa de Gestão na

instituição, solicitando que a questão seja vista com prioridade. Vanessa Vogt reiterou seu

pedido sobre a necessidade de transmissão das reuniões do Colégio de Dirigentes do

IFPR. Patricia Teixeira reiterou a comunicação da Conselheira Dayane Gomes em relação

ao programa de Gestão, em vista da resolução não estar sendo executada na instituição,

solicitando uma resposta da gestão sobre o assunto. Ciro Bachtold comentou sobre as

formaturas realizadas no Campus Colombo, enaltecendo os trabalhos realizados.  Hian

Brasil comentou sobre o Dia Nacional da Enfermagem comemorado no dia 12 de maio,
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parabenizando os profissionais da área. Após considerações, o presidente agradeceu a

presença de todos e declarou encerrada a reunião às doze horas e quinze minutos, da

qual  eu,  Simone  Block  Samulewski,  da  Secretaria  dos  Órgãos  Colegiados,  lavrei  a

presente Ata, que depois de aprovada será assinada pelo presidente e demais presentes. 

Amarildo Pinheiro Magalhães

Carlos Zanatta (substituto de Paulo Yamamoto)

Cleverton Vicentini

Ciro Bachtold (substituto de Ana Claudia Radis)

Dayane de Oliveira Gomes

Hian Carlos Gutzeit Brasil

Iara Aquino Henn

Luciano Rosa Lima

Marcelo Mazzetto

Mateus Gomes

Patricia Teixeira

Rafael Poltronieri

Rodolfo Fiorucci

Rosangela de Oliveira Gonçalves (substituta de Nilton Ferreira Brandão)

Silvana Aparecida Marcondi

Vanessa Morais e Silva

Vanessa Vogt
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Ata enviada via e-mail aos Conselheiros em 18/05/2022, e homologada na reunião

extraordinária de 31/05/2022.

Simone Block Samulewski
Secretaria dos Órgãos Colegiados
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